b) 7
Ledtrad:

o0
Ledtrad:

) Y
y=sinx

\ s 3

M’a\'

3512b=1/3
Ledtrad:
Triangeln har basen 4/b och
héjden 4/(b + 1).

3513 F(x) = 3(xe*-¢Y)

3514 41
Losning:

8

[ gt) dx =

-4
:1

£ j(f(x) +3) dx =
—4

8 8
=jf(x)dx+j3dx=

% )
=5+36=41

3515 a) Nej.
Motivering:
[0)=g0+h0O
b) Ja.
Motivering:
F1(0) =g - H(O) +g'(@ - h(@
Omtex g(0) <0 och
h(0) <0 &r f'(0) > 0.

3516 Ca7,64le.
Ledtrdd:
Anvind grafritarens integral-
verktyg.
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3517 x=0,x=5-y50,x=5 +450
Tolkning:
For dessa x-varden dr inte-
gralen noll vilket kan tolkas
geometriskt som att i interval-
let (0, x) r arean ovan x-axeln
lika med arean under.

3518 Lasning:
VL = 36sinx + 105 cosx =
= 111 -sin (x +v),
dvs har maximivardet 111.

HL = 3x2-2x + 112 har

minimivardet 111 .

3
3519 £, = 12
Ledtrad:

Sitt t = xsinx och

studera g(t) = M
Bestiim t; och g.;,. Visaatt
det finns x-vérde i intervallet
som ger t.; = xsinx vilketda
ger att fmin = &min

3520 Ca 190 cm
Ledtrad:
Berikna sannolikheten med
integral, anvind rdknare och
prova dig fram.

3522 a) Ca 16,7 km

b) 20 km
Lisning:

3523 Ja, planket dr 1 m?
Ledtrad: )

_e X =

o

gér mot noll da x — e
3524 a) Nej, gransvirdet dr «

b) Ja, gransvardet dr 1

¢) Ja, grinsvirdet ar y2

d) Ja, griansvirdet dr 2e®
3525 Integralen gdr mot odndlig-

heten fér 0 < k < 1 ochhar
dndligt vérde for k > 1.

3526 Det stimmer.
Ledtrad:
Visa med berdkning att

[30-0,967dx < 1000
:
3602 a) AV = mxAx
Ledtrdd:
Skivan ér en cylinder med

radie yx och hojden Ax.
4

b) V = [ medx
0
c) 8nv.e.

3603 a) %’E v.e. =152 ve.

Ledtrdd:
3

V= [metdx

1
b) %(ez— 1) ve.=10,0v.e.

Ledtrdd:
1

V = [medx
0

3604 a) AV =myAy
Ledtrad:
Skivan dr en cylinder med
basytan 7+ x? = m-yoch
hojden Ay.
4
b)v= jrc_ydy
0

c) 8nv.e.

3605 a) 12,5mv.e.= 39,3 v.e.

Ledtrad:

8
V=[nG-ydy

(1]

b) -‘r’)i—nv.e. =20,1v.e.

Ledtrad:

2 2
V= [mady = [my*dy

0 0

3606 a) 21t v.e.=66,0v.e.

Ledtrdd:

4

V=[n(5-x)2dx

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




b) 3;“ ve.=19,5ve.
Ledtrad:
2
V= [nee) dx
1
y
X
12
c) 1T65:E ve.=3,4ve.
Ledtrad:

Kurvan till y = 2x - x? skr
x-axelndd x =0 och x =2
vilket utgor integrations-
grdnserna.

3607 2% ve. =042 ve.
15
Ledtrad:
) 1 1
Beréikna [ mxdx — [ metdx
o 0

1
eller (e -x"dx
0

3608 % ve.=1,57ve.

Ledtrad:
Rita en skiss.

0
V=[nly+dy

=l

3609a) y =yVri- (x—1)2 =20 x*
AV =my?Ax = n(2xr - xH)Ax
2r
b) V= [m(2er—x?) dx

0

47r3
OV=-5
d) 610000 m® (605280,1...)
Ledtrad:
85
V= [n(110x-x®) dx

0

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

3610t=4
Losning:

V() = [n(9-y)dy=
2

=n9c-L 16)
2
V(t) = 121 ger ekvationen
t2-18t+56=0 2<t<9
t=4 (t=14)
3611 tv.e.= 3,14 v.e.

Ledtrdd: i
=x2ey=—ex2 ==
W= g 2 X y

3612 1%6“ ve = 8143 ve.

3613 32nve. =101 ve.
Lésning:

Vo \x=2

Lb 4o

En godtycklig skiva har
volymen

AV = (my?-m2%)Ax

6
144
V=|nl——-4|dx=
[
6
=n[—ﬁg4x} =32n
x 2

3614 9t v.e. = 28,3 ve.
Ledtrad:
Integrationsgranserna ar
0 och 3iy-led.

72971 .
3615 35 v.e. = 654 v.e.

3616 w(e? + 1)/2v.e.=13,2 ve,
Ledtrdd:
Den sokta volymen kan
berdknas som skillnaden i
volym mellan en cylinder och
en rotationsvolym som bildas
nér kurvan roterar runt y-axeln.

3617 t=1,10

3 ¢
3618( i + 2]v.e.~8,97v.e.

3619 a = 15/32
Losning:

a

V.= 2 _ )2 gy = 1670
= [ mla? - x3) dx i

—a
! nat
Vy = gﬂ:(ﬂz —y) dy = T

V.=V, gér a=15/32

3620a=1/3

2
3621 a) 7t [ (4-x?)2dx
-2
Losning:
by

y=x+1

y=h

W

12

En godtycklig skiva har

basradien

r=5-(x*+1) =4-x2

AV = mr2Ax = (4 - x2)?Ax
2

V= [n@-x2) dx

-2

b) nf:(-‘si—z)zdy

Historik: Riemanns summor och
integralens definition

1 a) Oversumman = 3,75 a.e.
b) Undersumman = 1,75 a.e.
¢) Integralen = 8/3 a.e. = 2,7 a.e.

2 Arean ir 2,625 a.e. dvs en bittre
approximation an 6ver- och un-
dersummanil.

3 Teo har rdtt. Arean under kurvan
ar en parallelltrapets med area
h(a + b)/2. Mittpunktsrektangeln
har héjden (a + b)/2 och basen h.
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